



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

82 (26919) Вторник, 3 ноября 2020



На струге
под парусом 2

НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Будущее – в единстве

Уважаемые кузбассовцы! Поздравляю вас с Днём народного единства.

Этот праздник – дань вековым традициям согласия и сплоченности людей разных национальностей, населяющих Россию. Дата 4 ноября появилась в нашем календаре в память о событиях 1612 года. Тогда наш народ смог преодолеть разногласия, объединиться и освободить Москву от иностранных интервентов. Именно преданность Отечеству и единение спасли наше государство, открыли дорогу к укреплению его могущества.

Сплоченность и патриотизм в дальнейшем были надежной опорой для нашей страны в самые тяжелые периоды. Победа в Великой Отечественной войне, 75-летие которой мы празднуем в этом году, – ярчайший тому пример. В те страшные годы наши отцы и деды проявили героизм и отвагу, колоссальную жертвенность и стойкость. Их трудовые и боевые подвиги стали для нас воплощением народного единства.

Даже в сегодняшнее мирное время эти примеры сплочения вдохновляют миллионы россиян, в том числе жителей нашей области. Кузбасс – регион, в котором проживают представители 153 национальностей. В условиях такого этнокультурного и религиозного многообразия нам важно сохранить мир и согласие, передать новым поколениям незыблемые ценности – уважение к традициям и мудрости старших, бережное отношение к природе, любовь к нашей истории и родной земле. Это простые, но самые главные жизненные ориентиры.

Дорогие друзья! Наше будущее – в единстве. Уверен, сообща мы сможем достичь всех поставленных целей, продолжим строить процветающий Кузбасс и делать все возможное для благополучия и развития России. Желаю вам и вашим семьям здоровья, мира и благополучия! С праздником!

С уважением,
губернатор Кузбасса С.Е. Цивилев.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Жилье в Кузбассе – по льготной ипотеке

Сергей Цивилев продлил программу льготной кузбасской ипотеки до 1 июля 2021 года.

Госпрограмма льготной ипотеки под 6,5% годовых была запущена по поручению президента России Владимира Путина. По ее условиям льготная ставка действует на протяжении всего срока ипотеки – до 30 лет. Оформить такой кредит можно на квартиру в новостройке с первоначальным взносом от 15%.

В Кузбассе ипотеку сделали еще более доступной, снизив ставку до 5,6%. А если речь идет о приобретении жилья в сельской местности, снизить ставку можно вплоть до 2,7%.

«Кузбасская инициатива помогла улучшить жилищные условия более двух тысяч жителей региона. Это оказало существенную поддержку и строительной отрасли: даже в период пандемии темпы возведения жилья в регионе не снижались», – отметил Сергей Цивилев.

В рамках подписанного кузбасского соглашения компании-работодатели компенсируют своим сотрудникам не менее 10% от суммы первоначального взноса (процент субсидирования может быть больше, предприятие определяет сумму в индивидуальном порядке).

Возможность купить квартиру на льготных условиях за полгода воспользовались уже 2248 жителей Кузбасса. В том числе 67 договоров на 112 млн рублей было заключено в рамках кузбасского соглашения по сниженной ставке – 5,6% годовых. Еще 105 заявок на 190 млн рублей находятся на рассмотрении и в процессе оформления. Сельскую ипотеку оформили уже около 500 кузбасских семей.

Пресс-служба АПК.

ФАКТ

С 3 по 8 ноября кузбассовцы могут присоединиться к международной просветительской акции «Большой этнографический диктант».

Акция традиционно приурочена ко Дню народного единства, который мы все будем отмечать завтра, 4 ноября. 20 вопросов – федеральная часть, единая для всех участников; 10 вопросов – региональная часть, разная для каждого субъекта РФ. Отметим, акция проходит уже в пятый раз. За это время к ней присоединились около 1,2 млн человек из 46 стран. В Кузбассе акцию ранее поддержали более 5 тыс. участников. Ныне этнодиктант пройдет в онлайн-формате на сайте www.miretno.ru.

ТРАНСПОРТ

Новый уровень комфорта

В Новокузнецке завершается обкатка уникального трамвая.

В финальную стадию вступила настройка нового вагона модели 71-142 «Кузбасс». Напомним, его изготовил Усть-Катавский вагоностроительный завод по спецзаказу. Это первый в стране полностью низкопольный двухсекционный трамвай.

По решению губернатора Сергея Цивилева для города закуплено две такие модели на средства областного и городского бюджетов. Стоимость одного трамвая 66 миллионов рублей.

По словам специалистов, эксклюзивная модель абсолютно безопасна для пассажиров, потому что низкопольная конструкция исключает падения и другие неприятности во время поездки.

«В трамвае применены различные новшества, например, установлены не сидения жесткого типа, а удобные диваны, обитые мягким велюром, с подушкой. В нем имеется диодное освещение, системы оповещения для слабовидящих и слабослышащих пассажиров, USB-разъемы для зарядки гаджетов и медиакомплекс. Вагон вмещает порядка 250 пассажиров, тогда как обычный большой трамвай только 200. У трамвая гораздо ниже уровень энергопотребления, то есть он экономически выгоден», – отмечает руководитель проектного офиса по развитию транспортной системы города Денис Новохацкий.

При общем расчете сроков эксплуатации автобуса и трамвая, последний прослужит в три раза дольше первого – порядка 25 лет. Кроме того, трамвай

это экологически чистый транспорт.

В настоящее время на базе старейшего трамвайного депо Сибири в Трамвайно-троллейбусном предприятии Новокузнецка проводятся пуско-наладочные работы. В частности, настраивается чувствительность датчиков гидравлического привода, который будет выравнивать вагон после выхода из поворота. Финальная обкатка на линейных маршрутах будет проводиться в ночное время.

Добавлю, что всего в 2020 году в город поступило 8 новых вагонов. Причем первые семь – это односекционные средненизкопольные модели 71-623 «Новокузнецк». В ближайшее время в распоряжение транспортных придет последний трамвай модели 71-142 «Кузбасс».

Надежда БОЙКОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Практика меняет тактику

С конца октября заболеваемость новой коронавирусной инфекцией в Кузбассе вновь пошла вверх, вплотную приблизившись к отметке 200 случаев за сутки. Как регион отвечает на этот вызов?



Сегодня на выявление COVID-19 в Кузбассе работают 16 лабораторий. Фото Сергея Гавриленко.

Выявляемость растет

Отчасти рост заболеваемости можно объяснить тем, что в Кузбассе стали проводить больше исследований на COVID-19. В конце второй декады октября по области выполнялось порядка 6000 ПЦР-тестов в сутки. При этом люди все равно жаловались на то, что сроки ожидания результатов уже забранных анализов составляют 5-7 дней. Соответственно, запаздывала и коррекция лечения,

ведь врачи ориентируются на данные анализов.

В минувшую пятницу заместитель губернатора Алексей Цигельник подтвердил, что организаторам системы здравоохранения эта проблема известна. И она решается. Уже к концу третьей декады октября количество ПЦР-тестов на коронавирус превысило 9200 тысяч в сутки (а вернее, количество выявленных случаев исследования выше. – Ред.).

«Это значимо больше того,

что требуется по нормативам Роспотребнадзора для нашего населения, – подчеркнул замгубернатора. – Но спрос на исследования высок, потому что многие хотят знать, как обстоят дела конкретно у него и у его родственников. Сейчас на выполнение тестов работают 16 лабораторий разной формы собственности. В ближайшие дни мы ожидаем сокращения сроков ожидания исследований за счет детальной инженерной подстройки потоков проб в лабораториях».

Девятая версия борьбы

Количество стационарных коек для лечения коронавирусной инфекции, пневмоний и тяжелых форм ОРВИ за минувшую неделю снова выросло и сегодня приблизилось к 4745 (из них 2452 – с кислородом). Еще около 300 коек развернут в ближайшее время.

Заболевшие недовольны тем, что трудно дозвониться до поликлиники и вызвать врача на дом, что «скорая» об-

служивает вызовы слишком долго, что обещанный автодозвон робота, который должен интересоваться самочувствием взятого на контроль больного, не работает...

По действующим нормативам вызовы «на температуру», которые считаются неотложными, «скорая» действительно может отложить, поставив в приоритет обслуживание экстренных вызовов – на ДТП, инфаркт, инсульт, кровотечение и т.д.

Однако в конце прошлой

недели заместитель губернатора Алексей Цигельник уточнил, что количество обращений кузбассовцев на «скорую», включая обращения по поводу ОРВИ, стабилизировалось. Бригады стали обслуживать все вызовы на неотложные состояния в течение смены, без переноса на следующие сутки.

Со 2 ноября начала работу вторая линия единого кузбасского колл-центра, созданного для диагностики гриппа, ОРВИ и COVID-19. Здесь общаются с абонентами будут не операторы, а врачи-консультанты. Если пациент позвонит по телефону 8-(3842)-903-103 и оператор первой линии при заполнении чек-листа внесет туда данные, которые «высветятся» как группа риска по ковиду, звонок будет переведен на врачей-консультантов. Если в данный момент они будут заняты, то позвонят пациенту сами.

В конце октября Минздрав РФ издал уже девятую версию методических рекомендаций по профилактике, диагностике и лечению COVID-19. Она содержит важные изменения, касающиеся маршрутизации пациентов и организации их лечения на амбулаторном этапе. В частности, новые схемы терапии, позволяющие эффективно лечить на дому не только легкие, но и среднетяжелые стадии заболевания у пациентов без факторов риска.

Чтобы врачам на местах было проще освоить новшества, с 30 октября Минздрав России начал проводить вебинары для медицинских организаций, оказывающих помощь пациентам с коронавирусом. По словам замминистра здравоохранения Кузбасса Оксаны Аброровой, все главные врачи региона проинформированы о том, что их сотрудники могут получать необходимые комментарии и уточнения в онлайн-формате.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

По данным оперштаба по противодействию COVID-19, на обеспечение бесплатными лекарствами амбулаторных пациентов с коронавирусной инфекцией Кузбасс получит из федерального бюджета более 100 миллионов рублей.

ФОТОФАКТ



ПРОСНУЛИСЬ НЕ ВОВРЕМЯ... Специалисты «Областной детской эколого-биологической станции» наблюдают в Кемерове не характерное для поздней осени явление: дала побеги сирень, словно перепутав это время года с весной. Как отмечает Татьяна Кольева, заведующая экологическим отделом, такое явление наблюдается не впервые. Так уже было как-то, когда стояла затянная, теплая и влажная осень. Правда, пока такая погода «обманула» только сирень, которая считается растением субтропического климата. Сибирские растения спят. С заморозками эти побеги, говорят специалисты, конечно же, погибнут. Но само дерево не должно пострадать, так как проснулись лишь единичные почки. Фото Сергея Гавриленко.



НОВОСТИ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Решат проблему в короткий срок

По мнению кузбасского депутата, для переселения граждан из жилья с подработанных территорий потребуется дополнительно 6,7 млрд рублей на ближайшие три года.

В Государственной Думе на прошлой неделе прошло первое чтение проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». В рамках обсуждения проекта бюджета заместитель председателя комитета Госдумы по энергетике, депутат от Кузбасса Дмитрий Исламов сообщил, что переселение людей из барачных с подработанных территорий – боль всех шахтерских городов и поселков. Текущего финансирования программы недостаточно, переселение завершится только к 2030 году. Однако в соответствии с поручениями президента России необходимо завершить данные мероприятия до конца 2024 года.

Отвечая на вопрос Дмитрия Исламова, министр финансов РФ Антон Силуанов отметил, что это действительно очень важный вопрос, и пообещал ко второму чтению найти ресурсы в размере 6,4 млрд рублей, чтобы до 2024 года этот вопрос закрыть.

По программе реструктуризации угольной промышленности переселение жителей длится с 1994 года. По состоянию на 01.01.2020 осталось переселить 9873 семьи (в основном в Кузбассе и Ростовской области). Напомним, проблема переселения с подработанных территорий неоднократно обсуждалась губернатором Кузбасса С.Е. Цивилевым на встречах с президентом России В.В. Путиным, по итогам которых были даны поручения усилить работу по этому направлению.

Для справки. На переселение из домов, расположенных на подработанных территориях ликвидированных шахт, в проекте федерального бюджета на 2021–2023 годы на 2021 год предусмотрено 1,9 млрд рублей, в 2022–2023 годах – 2,4 млрд рублей ежегодно. В 2020 году регионам из бюджета выделено 1,9 млрд рублей, в том числе Кузбассу 1,15 млрд рублей. В 2019 году – 1,9 млрд рублей, в том числе Кузбассу – 1 млрд рублей.

Вера СКВОРЦОВА.

ТУРИЗМ

В Шерегеш – на самолете и трансфере

Дополнительные авиарейсы из Москвы и Петербурга до Новокузнецка стартуют в преддверии горнолыжного сезона.

Авиакомпания «Северный ветер» совместно с оператором «Негас-Туристик» вводит дополнительные рейсы в Новокузнецк: 3 раза в неделю из Москвы, 2 раза – из Санкт-Петербурга. Часть мест на них будет забронирована для купивших турпутевки горнолыжников.

«Туристам, прилетающим на отдых в Шерегеш, будет предоставляться трансфер от аэропорта Новокузнецка до горнолыжного комплекса. Также с этого года в жонку столицы региона начали прибывать рейсы из Омска, Красноярска, Новосибирска, Екатеринбурга. Это существенно повысило транспортную доступность наших зимних курортов», – отметил министр транспорта Кузбасса Сергей Рубан.

Рейс из Петербурга в Новокузнецк уже запущен. Вылеты выполняются на самолете «Боинг 738» по понедельникам и пятницам, стоимость билета – от 5 тысяч рублей в одну сторону. С 8 ноября планируется запуск рейса Москва–Новокузнецк. Он будет выполняться по вторникам, пятницам и воскресеньям. Стоимость билета в один конец составит от 2,6 тысячи рублей.

Пресс-служба АПК.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Темнота – враг пешеходов

В эти выходные в Кузбассе произошло 13 ДТП, в которых три пешехода погибли и 11 получили травмы.

По информации УГИБДД, 11 из них случились в темное время суток. В пяти случаях машины сбили людей на пешеходных переходах, в четырех – люди оказались под колесами, переходя дорогу в запрещенных местах, еще четверо были сбиты, так как находились на проезжей части или шли по обочине.

Темнеет в это время года рано, поэтому водителям следует быть особенно внимательными. Согласно ПДД, при переходе дороги и движении по обочинам в условиях темноты или недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами. За нарушение данного требования предусмотрен административный штраф в размере 500 рублей. Только в текущем году сотрудниками ГИБДД Кузбасса к ответственности привлечены более 1600 пешеходов.

Как отмечает пресс-служба ГУ МВД по Кемеровской области, благодаря светоотражающим материалам и элементам риск попасть в ДТП снижается для пешехода в 6,5 раза. Когда темно, водитель сможет разглядеть человека в обычной одежде на дороге с ближним светом фар всего за 25–30 метров, и не всегда этого расстояния достаточно, чтобы вовремя затормозить. А светоотражающие элементы позволяют увеличить это расстояние до 120–130, а с дальним светом – до 400 метров.

Оксана ПАНАРИНА.

КРИМИНАЛ

От приговора не убежал

13 лет лишения свободы в колонии строгого режима проведет 32-летний тайгинец за убийство случайного прохожего.

В феврале 2011 года житель города Тайги с приятелями шел домой после употребления спиртного. Навстречу им попался прохожий, который случайно толкнул плечом одного из мужчин. Этого они так не смогли оставить. Во время конфликта осужденный достал отвертку, заточенную под шило, и нанес ею много ударов незнакомцу.

От полученных повреждений потерпевший скончался на месте, его тело обнаружили местные жители и вызвали следственно-оперативную группу.

А злоумышленник с места преступления скрылся, покинул территорию области. Как отмечает пресс-служба кузбасского Следственного управления Следственного комитета РФ, его местонахождение было установлено только в декабре 2019 года. Мужчину задержали в Омске, где он жил последние два года, работая разнорабочим. Со следствием мужчина сотрудничал, вину признал.

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

	3 ноября	04.11	05.11
Кемерово	-1 +26	-2	0
		-2	0 +1
Новокузнецк	-1 -0	-3 -2	+1
		-3 -2	0 +1

ПОДРОБНОСТИ

Практика меняет тактику

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Таблеток к обеду в меру бери!

Организаторы здравоохранения теперь регулярно отчитываются о том, какие именно актуальные лекарства поступают в Кузбасс. Речь идет о тысячах, а по ряду позиций – о десятках тысяч упаковок. И хотя напуганное население продолжает скупать все впрок, ажиотаж начал спадать.

На прошлой неделе заболела наша коллега, у которой дома не оказалось даже парацетамола. Она дождалась врача, после чего с большим списком назначений отправилась на поиски. Купила все. Правда, не в одной аптеке, пришлось обойти несколько. Но все они оказались в пешей доступности от дома.

Врачи настоятельно рекомендуют кузбассовцам ограничить пыл самолечения. В домашней аптечке должны быть витамины, жаропонижающие препараты и противовирусные лекарства широкого спектра действия. А вот закупать «на всякий случай» антибиотики и другие лекарства, которыми лечили от «коронных» соседа, родственника или знакомого, не стоит.

Во-первых, подходы к терапии COVID-19 с учетом накапливаемого опыта постоянно меняются (читай выше про девятую версию рекомендаций МЗ РФ). Некоторые лекарства очень специфичны, имеют ограниченный срок хранения и могут вообще никогда не понадобиться «запасливого» человеку.

Во-вторых, какими бы универсальными не были схемы лечения, их несколько. А фон, на котором протекает заболевание, у каждого пациента свой. И врач должен подобрать ему схему с учетом именно его фона.

В-третьих, если пациент ранее уже принимал определенный антибиотик или его аналог, принимать его повторно смысла нет. Все живое, включая бактерии, стремится выжить. Когда сильнейший инсектицид ДДТ (в просторечии «дуст») только изобрели, он истреблял насекомых «под корень». Однако со временем мухи научились размножаться в банке с этим самым дустом...

Параллели

Сегодня многие испытывают к медикам огромную благодарность. Но есть и такие, кто считает, что контроль над ситуацией утрачен, а система здравоохранения доказывает полную неспособность противостоять ковиду.

При этом скептики упускают из виду, что пандемия COVID-19 во многом беспрецедентна, реагировать на нее и перестраиваться приходится буквально на ходу.

Если же сравнивать нынешнюю пандемию с «испанкой», бушевавшей сто лет назад, сравнение и вовсе будет в пользу сегодняшнего дня. С января 1918 года по январь 1920-го в мире заразились не менее 550 миллионов человек, из них погибли, по разным оценкам, от 17 до 100 миллионов.

История с COVID-19 длится уже более 10 месяцев. В масштабах планеты заболели почти 47 миллионов, погибли 1,2 миллиона. В Кузбассе из почти 16 тысяч заболевших около 11 тысяч уже победили болезнь. А 4587 человек получают лечение в настоящее время.

Паника страшнее вируса, это правда. Валентина АКИМОВА.

АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ

ЕСЛИ БЫЛ КОНТАКТ

Самый действенный способ снижения темпов эпидемии COVID-19 – разобщение носителей инфекции со здоровыми людьми. Однако многие кузбассовцы жалуются, что в их окружении был выявлен «ковидный» больной, но предписания Роспотребнадзора о самоизоляции они так и не получили. А без этой бумаги работающий человек не может не выйти на работу.

В Управлении Роспотребнадзора по Кемеровской области о проблеме знают, объясняют ее ограниченными штатами. В начале ноября на практику выйдут 50 студентов медико-профилактического факультета КеМГМУ. С их помощью в ведомстве рассчитывают отладить своевременную выдачу постановлений о самоизоляции в масштабах всей области.

А что делать людям уже сейчас? Ответы начальника отдела эпиднадзора Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области Маргариты Новоселовой и замминистра здравоохранения региона Оксаны Аборосовой представлено в виде пошаговых рекомендаций.

- Позвонить на региональную горячую линию по тел. 8-(3842)-903-103 и сообщить о контакте с больным новой коронавирусной инфекцией (контактами считаются те, кто лично общался с пациентом с COVID-19 накануне того дня, когда он почувствовал ухудшение здоровья).

- Операторы колл-центра подскантуют телефон отдела Роспотребнадзора того города или района, где проживает позвонивший. По нему нужно продублировать сообщение о контакте.

- Специалисты Роспотребнадзора проверят по реестру, действительно ли зарегистрирован такой больной. Если да – для контактного лица будет составлено предписание о самоизоляции.

- Фото бланка постановления человеку вышлют по WhatsApp или по электронной почте. С даты, которая в нем указана, поликлиника откроет больничный, даже если дозвониться до нее в тот же день не получится.

- Звонить и сообщать о постановлении следует в поликлинику по месту фактического проживания, даже если полис ОМС прикреплен в другой. Поликлиника обязана взять пациента на аудио-контроль.

- При ухудшении самочувствия пациент должен сообщить об этом в поликлинику, к нему придет врач. Если диагноз COVID-19 подтвердится, он будет получать лечение до полного выздоровления.

- При нормальном самочувствии на 8–10 день у него просто возьмут контрольный мазок на COVID-19. При отрицательном результате анализа – выписку в труду.

Дорогие кузбассовцы! Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Этот праздник имеет глубокие духовные и исторические корни. В его основе великий подвиг ополченцев во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, которые объединили людей разных сословий, вер и национальностей и отстаивали целостность и независимость Отечества. Многовековые традиции патриотизма и гражданственности, объединяющие нас всех и сегодня, являются надежной основой для решения масштабных задач, стоящих перед нашей страной в XXI веке.

Россия всегда была сильна традициями единения, духовно-исторической памятью и уважительным отношением ко всем народам и национальностям. Кузбасс всегда был надежным и родным домом для представителей более 150 национальностей. Уверена, сегодня именно сплоченность, поддержка и взаимопомощия помогут нам справиться с трудностями и пережить непростое время.

С праздником! Крепкого вам здоровья, счастья и успехов во всех начинаниях!

С уважением, Татьяна Алесеева, депутат Государственной Думы.



Кемеровская области – Кузбасс

ЗАКОН

О внесении изменения в Закон Кемеровской области «О здравоохранении»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 28 октября 2020 года

Статья 1
Пункт 2 статьи 5 Закона Кемеровской области от 17.02.2004 № 7-03 «О здравоохранении» (Кузбасс, 2004, 3 марта; 2012, 27 декабря; 2014, 5 марта, 14 мая; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2015, 21 мая, № 4200201505210006, 10 июля, № 4200201507100001,

3 октября, № 4200201610030002; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2016, 29 декабря; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2017, 26 июля, № 4200201707260006; 2018, 28 февраля, № 4200201802280004; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2018, 12 июля; 2019, 6 марта, 15 августа; 2020, 6 апреля, 31 июля) дополнить подпунктом 25-8 следующего содержания: «25-8) принятие решения об использовании на территории Кемеровской области – Кузбасса наряду с рецептами на лекарственные препараты, оформленными на бумажном носителе, рецептов на лекарственные препараты, сформированных в форме электронных документов».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.
Губернатор Кемеровской области – Кузбасса С.Е. Цивилев.

г. Кемерово 28 октября 2020 года, № 114-03

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 октября 2020 г. № 148/1338-6

г. Кемерово

Об Отчете Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса о расходовании средств областного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса созыва 2018–2023 гг. по Прокловскому одномандатному избирательному округу № 14

В соответствии с пунктом 10 статьи 40 Закона Ке-

меровской области от 14 февраля 2007 года № 24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса» Избирательная комиссия Кемеровской области – Кузбасса постановляет:

1. Одобрить Отчет Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса о расходовании средств областного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса созыва 2018–2023 гг. по Прокловскому одномандатному избирательному округу № 14 (прилагается).

2. Представить настоящее постановление в Законодательное Собрание Кемеровской области – Кузбасса.

Председатель М.Н. Герасимова

Секретарь П.Е. Батырев

Расходы Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса по видам затрат

Наименование показателя	Сумма – всего, тыс. руб.	В том числе	
		расходы Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса	расходы избирательных комиссий (окружных, территориальных, участковых)
1. Расходы, оплаченные Избирательной комиссией Кемеровской области – Кузбасса, избирательными комиссиями (окружными, территориальными, участковыми) в том числе:			
оплата труда, в том числе компенсация и дополнительная оплата труда (вознаграждение)	8261,5	2621,9	5639,6
начисления на дополнительную оплату труда (вознаграждение)	653,3	653,3	0,0
расходы на изготовление печатной продукции и издательскую деятельность	93,7	0,0	93,7
расходы на связь	0,0	0,0	0,0
транспортные расходы	440,0	0,0	440,0
канцелярские расходы	19,5	0,0	19,5
командировочные расходы	0,0	0,0	0,0
расходы на приобретение оборудования, других материальных ценностей	30,6	0,0	30,6
другие расходы	407,6	0,0	407,6
Итого	9906,2	3275,2	6631,0
2. Расходы, оплаченные Избирательной комиссией Кемеровской области – Кузбасса за нижестоящие избирательные комиссии	293,4	293,4	0,0
Всего	10199,6	3568,6	6631,0

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Под парусом «Орла»

Флот музея-заповедника «Томская Писаница» пополнился стругом под названием «Орёл». На днях прошли его первые ходовые испытания

Про «Орла»

СПРАВКА

Струг – русское плоскодонное парусно-гребное судно XI–XVIII веков, служившее для перевозки людей и грузов. Название употреблялось на всей Руси. Впервые термин «струг» упоминает Русская Правда в 1054 году.

Это уникальное судно по чертежам и описаниям XVII века изготовили кузбасские мастера-корабелы в рамках масштабного экспедиционного проекта «300 лет открытий». Работа велась несколько месяцев. О тонкостях этого ремесла и мастерах расскажем отдельно, чуть позже.

По сути, струг – это большая деревянная лодка. На таких по сибирским рекам в XVII и XVIII веках купцы перевозили товары. Длина нашего струга – 9 метров, у него есть парус и весла. Вмещает он в себя целую команду из семи человек, шестеро из которых – на веслах.

– Мне кажется, наш струг получился. Он как эталон, удачный об-

разец тех стругов, которые были в то время, когда осваивали наши сибирские реки. И по размерам, и по пропорциям, и по ходовым качествам, и по оснащению – удачный проект, – делится Сергей Сакиев, сотрудник



Фото из архива музея-заповедника «Томская Писаница».

музея-заповедника «Томская Писаница», который выступил в первых испытаниях в роли капитана.

Про испытания

И первый тестовый заплыв прошел удачно.

– Весла ставим на валек, вверх лопастями, ровно! После этого по команде вставляем в уключины весла, и от себя – вальком вперед. И ждете команду. Как только я говорю: «Инии, раз!», начинаете гребти, – инструктирует команду Сергей Сакиев. На веслах – сотрудники «Томской Писаницы», сосредоточены и полны сил. И через мгновение девятиметровое судно отправляется в первый путь.

«Вот сейчас у нас первая тренировка, не все получается: правый ряд хорошо гребет, левый – так себе. Но научатся. Предполагаем, что принять участие в экспедиции смогут совершенно разные люди. И с помощью телеканала «Кузбасс 1» решено было провести отбор (это будет настоящее reality). Скоро мы все вместе увидим участников будущей экспедиции. Зимой у них будет возможность потрени-

роваться, а в мае 2021 года уже торжественно стартанем. Путешествие наше будет длиться около десяти дней. Конечно, это очень смело. И пока никто не понимает, насколько быстро удастся идти на веслах», – рассказал Алексей Стоянов, директор музея-заповедника «Томская Писаница».

К слову, тренировки команда планирует проводить до появления льда на реке первого льда.

Про планы

Уже в мае 2021 года «Томская Писаница» совместно с Министерством культуры и национальной политики Кузбасса и медиахолдингом «Кузбасс» организует 10-дневную экспедицию на струге от Томска до Кузнецка (Новокузнецка).

Цель проекта, посвященного 300-летию открытия Кузбасса и 300-летию начала изучения Томской писаницы, – повторить путь первопроходцев Притомья вверх по течению реки. Длина маршрута составит около 500 км.

На протяжении этого уникального маршрута будут проводиться куль-

турно-массовые мероприятия с участием этнографических коллективов, мероприятия исторической реконструкции с образовательными лекциями, устанавливаться арт-объекты на местах островов XVII века. Ход экспедиции будет освещаться в формате видеодневника и ежедневных постов в социальных сетях. Команда струга повторит путь первооткрывателей Сибири в аутентичных костюмах и снаряжении XVII века.

Музей для всех

Особо хочется отметить, что музей-заповедник «Томская Писаница» находится в постоянном развитии. Он не только полон различных идей и проектов, но и совершенствует инфраструктуру круглый год. Например, недавно в музей-заповеднике открылась полноценная комната матери и ребенка! Комплект пеленок, пеленальный столик, рукомольник и лавочка с подушками – очень необходимый молодой мамочкам набор. А еще музей приобрел мобильный телескопический пантус, чтобы гости на колясках могли попасть в любое помещение, где есть крыльцо. Благодаря трапам на экскурсионном маршруте появился новый пункт – посещение Храма-часовни святых Кирилла и Мефодия. Музей-заповедник заботится и об охране окружающей среды. И теперь в «Томской Писанице» есть новенький электромобиль (экологически чистый вид транспорта), который уже используется для хозяйственных нужд. Шустрая машина оперативно доставляет необходимое оборудование в любую точку музея под открытым небом.

Анна ТИМОШУК.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Струги были именно теми кораблями, которые делали историю. С их помощью обеспечивалось транспортное сообщение между областями молодого Русского государства, а также существовало пиратство на великих русских реках. На стругах в Сибирь воровал Ермак Тимофеевич, а его преемники на них же дошли до Тихого океана. На стругах другой назачки атаман Степан Разин ходил сначала в Персию «за зипунами», а потом прошлся по Волге, воюя за землю и волю.

БУДЬ В КУРСЕ

Распоряжайтесь переплатой сами!

Налоговой переплатой прошлых лет теперь можно заплатить любые, в том числе не совпадающие по видам, налоги, а также пени и штрафы. У кузбассовцев остается почти два месяца на то, чтобы принять решение: срок уплаты налогов за 2019 год истекнет 1 декабря 2020 года.

Переплата может появиться по самым разным причинам. Например, если гражданин подал заявление о предоставлении ему налоговых льгот уже после того, как оплатил все в полном объеме. Или если в расчет налога изначально вкралась ошибка. Или человек вносил деньги через терминал, а там не оказалось сдачи...

Ранее распорядиться переплатой можно было только в счет налога того же вида. Переплату по транспортному налогу, который зачисляется в региональный бюджет, можно было направить исключительно туда же. А переплату по земельно-

му налогу (местный бюджет) – только в счет актуального налога на землю. И так далее.

В октябре 2020 года вступили в силу поправки в Налоговый кодекс РФ, упростившие эти «взаимозачеты».

«Теперь переплату по налогу на доходы физического лица, например, можно зачесть в счет уплаты его имущественных налогов: земельного, транспортного или налога на имущество, – поясняет и.о. заместителя руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Кемеровской области Александр Груздев. – Однако на излишне уплаченные (взысканные) страховые взносы эти изменения не распространяются».

Если переплатой нужно оплатить текущие начисления по одноименному налогу, ни заявления от налогоплательщика, ни дополнительного решения со стороны налогового органа не требуется. В положенный срок излишне уплаченная сумма будет зачтена автоматически.

Но если гражданин решит направить переплату на погашение других налогов, подавать заявление в налоговый орган придется. Имен-

но на этом основании и будет проведен зачет.

В УФНС по Кемеровской области уточнили: до вступления новых норм в силу значительный объем проводимых зачетов приходился в нашем регионе на погашение задолженности по совпадающим по видам налогам, а также на уплату штрафов и пени. В 2019 году налоговыми органами было принято 36 тысяч решений о направлении переплаты на погашение задолженности на сумму 1,3 миллиарда рублей.

Переплату можно не только засчитывать в счет другого налога, но и возвращать. Однако в этом случае у налогоплательщика не должно быть недоимки по налогам, пени и штрафам. Заявление о возврате переплаты можно направить в налоговую инспекцию заказным письмом, подать лично или в электронном виде – через личный кабинет налогоплательщика.

Максимальный срок, в течение которого можно вернуть переплату, составляет три года с момента ее образования.

Подготовила Валентина АКИМОВА.

...И НАКАЗАНИЕ

О прощении – в режиме онлайн...

Вот уже в седьмой раз очередное заседание областной комиссии по помилованию состоялось в режиме онлайн. И всё это, конечно, из-за пандемии

Согласно графику, составленному ещё начале года, поездка планировалась в Чебулинский район, где находятся две колонии-поселения. Адрес не изменился. Только встреча с осуждёнными, ходатайствующими о помиловании, прошла уже на расстоянии. Члены комиссии – в здании ГУФСИН по Кемеровской области – Кузбассу, а осуждённые и сотрудники колоний – на своей территории. Видеосвязь налажена, как говорится, по последнему слову современной техники. Все друг друга хорошо видит и слышит.

В надежде на нужный знак препинания...

Уже по сложившейся традиции председатель комиссии по помилованию Сергей Моисенко озвучивает общий портрет написавших осенние ходатайства на имя российского президента Владимира Путина.

Всего 15 человек. Из них восемь женщин и семь мужчин. По возрасту такая картина. До 30 лет – пять человек, от 31 года до 45 лет – семь человек, от 46 до 55 – два человека, и одной женщине уже 62 года.

Ранее судимые – семь человек. До осуждения работали лишь пятеро. Из мужчин только один служил в армии.

Администрации колоний дали положительную характеристику одиннадцати осуждённым, попросившим у российского президента помилования. Но только шесть человек из этих положительных поступили от своих администраций «за» акт помилования. У остальных или ещё малый срок отбытого наказа-



Идёт заседание онлайн-комиссии.

ния, или велика тяжесть совершённого преступления.

Что же касается решений членов комиссии, то за акт помилования большинство проголосовало лишь один раз. Напомним, что из 15. Однако, все документы с этой онлайн-комиссии вначале лягут на стол губернатора Кузбасса. И только после его за или против будут отправлены в Москву, в Кремль, к президенту. За ним основное решение, где поставить запятую в изречении «Казнить нельзя помиловать».

Правда о «белой смерти»

А пока на экране появляется женщина, судимая по статье 228 уголовного кодекса – за незаконный сбыт наркотических средств. Ей, Анне, сорок лет. Замужем. Есть девятилетний сын (от первого брака)

и двухгодовалая дочка. А вот она родилась в следственном изоляторе. Сейчас малышка живёт со своим папой.

К Анне, как к женщине-матери, суд уже относился гуманно. По первой судимости (всё за те же наркотики) был вынесен приговор с отсрочкой отбывания назначенного наказания по достижении её ребёнком 14-летнего возраста. Срок этот Анна не выдержала.

Помимо ходатайства о помиловании Анна написала письмо-рассказание в одно из изданий. Очень хочется ей уже не по секрету заявить всему свету, как губительны наркотики. Это и впрямь белая смерть.

В отряде, где отбывает наказание Анна, шестнадцать женщин. Десять из них судимы по статье 228-й. То есть за наркотики. Кто-то их только распространял, а кто-

то и сам употреблял. Как Елена Р. Судима в четвёртый раз. За наркотики. Говорит, что поддалась влиянию неординарных людей. Правда, последних уже нет. Все умерли от передозировок. Как и отец её восьмилетней дочки.

Сроки наказания по 228-й статье разные. Как и у женщин, ходатайствующих о помиловании. Дело Елены К. (1992 г.р.) члены комиссии рассматривали заочно. Потому как находится Елена не в колонии-поселении, а в женской колонии общего режима. Она в Юрге. Сюда Елену этапировали из Республики Беларусь. Но Елена – наша землячка, кемеровчанка. А в Беларусь отправилась якобы за повышением по карьерной лестнице. Упала навзничь уже с первой ступеньки. Суд Беларуси приговорил Елену за незаконный сбыт особо опасных наркотических средств к 17 годам и 6 месяцам лишения свободы. До июля 2019 года отбывала наказание в Беларуси. Конец отсидки по приговору – ноябрь 2032 года.

На этом же заседании комиссии были рассмотрены ходатайства от осуждённых за нарушение Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека. Кто-то уже выплатил материальный ущерб потерпевшей стороне, а кто-то ещё собирается это сделать. Как, например, Татьяна Б. Она – собственница своего дома. Говорит, что продал и его, и машину, на которой летней ночью решила прокатиться, ещё не имея водительского удостоверения. Человеку, который погиб от наезда машины ночной лачки, был 41 год. Всего-то...

Галина БАБАНАНОВА.

ХОЧЕШЬ продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

Звони, пиши, поможем. modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, (812)334-26-04, 8(800) 777-57-57, ersh@auction-house.ru) (далее – Организатор торгов, ОТ), действующее на основании договора поручения с Государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), являющейся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерного общества «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк»), адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891) (далее – Финансовая организация), сообщает о результатах проведения торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ППП) (сообщение № 02030018697 в газете АО «Коммерсантъ» № 56(6777) от 28.03.2020) (далее – Сообщение в Коммерсанте) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети интернет: bankruptcy.lot-online.ru, проведенных с 20 октября 2020 г. по 26 октября 2020 г.:

по лоту 3 победитель Торгов – Белкин Александр Валерьевич (ИНН 421305443394), предложенная цена – 9 200,00 руб. по лоту 4 победитель Торгов – Щуренков Роман Васильевич (ИНН 246311213109), предложенная цена – 5 667,00 руб. по лоту 13 победитель Торгов – Индивидуальный предприниматель Бакова Наталья Владимировна (ИНН 246007192529), предложенная цена – 11 787,00 руб.

Заинтересованность победителей Торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует. По оставшимся лотам 5, 9, 10 Торги ППП признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. Торги ППП окончены.

Оповещение о проведении общественных обсуждений

АО «Междуречье» совместно с администрацией Мысковского городского округа (постановление №1637-п от 23.10.2020 г.) информирует общественность о проведении общественных обсуждений по проектной документации: «Проект доработки участка «Катальский» Сибиргинского каменноугольного месторождения. 1 Этап», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду и техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду.

Цель намечаемой деятельности: выявление значимых воздействий на окружающую среду объектов угледобывающего предприятия АО «Междуречье», прогноз возможных последствий и рисков для окружающей среды, рекомендации по предупреждению или снижению негативных воздействий в процессе эксплуатации объекта.

Месторасположение намечаемой деятельности: Кемеровская область, Мысковский городской округ.

Наименование и адрес Заказчика: АО «Междуречье», 652870, г. Междуреченск, ул. Кузнецкая, 1а.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: IV квартал 2020 г.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация Мысковского городского округа.

Предполагаемая форма общественного обсуждения – опрос, представляющий замечаний и предложений в письменном виде с указанием контактных данных (фамилия, имя, отчество, место жительства, телефон, место работы или учебы).

Сроки и место доступности: в период с 06.11.2020 г. по 07.01.2021 г. ознакомиться с материалами объекта государственной экологической экспертизы, в том числе с материалами оценки воздействия на окружающую среду и техническим заданием на проведение оценки воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности в соответствии с проектной документацией «Проект доработки участка «Катальский» Сибиргинского каменноугольного месторождения. 1 Этап», можно:

На бумажном носителе, размещенном по адресу: Кемеровская область, г. Мыски, здание ДК имени Горького – вестибюль 1-го этажа (в рабочие дни с 09.00 до 17.00, суббота, воскресенье – выходные дни). Место размещения журналов предложений и замечаний там же.

В электронном виде на странице – <https://spg.usite.pro/> информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Прием замечаний и предложений: Замечания и предложения принимаются с занесением в Журнал предложений и замечаний в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения и в течение 30 дней после окончания общественного обсуждения либо отправляются на электронный адрес ответственного сотрудника АО «Междуречье» spherchugov@om.rkt.ru с пометкой – «Общественные обсуждения», с 06.11.2020 г. по 07.01.2021 г.

Дата, время и место проведения общественных слушаний:

В связи со сложившейся неблагоприятной санитарно-эпидемиологической ситуацией в России, а также в соответствии с п.2 приложения 16 к Постановлению правительства Российской Федерации от 03 апреля 2020 г. №440 «Об особенностях применения разрешительных режимов, предусмотренных Федеральным законом «Об экологической экспертизе» обсуждения (слушания) материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой деятельности по объекту: «Проект доработки участка «Катальский» Сибиргинского каменноугольного месторождения. 1 Этап» будут проведены 07.12.2020 г. с 16.00 до 18.00 в дистанционном формате на странице: <https://spg.usite.pro/> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Заявки на участие в общественных обсуждениях в дистанционном формате необходимо подать в период с 06.11.2020 г. по 06.12.2020 г. на электронный адрес spherchugov@om.rkt.ru.

Все замечания и предложения, поступившие от заинтересованных сторон в ходе общественных обсуждений, будут учтены при подготовке материалов ОВОС.

Окончательный вариант материалов по ОВОС будет доступен в период с 07.12.2020 г. по 07.01.2021 г. для ознакомления с даты его утверждения и до момента принятия решения о реализации намечаемой деятельности:

На бумажном носителе, размещенном по адресу: Кемеровская область, г. Мыски, здание ДК имени Горького – вестибюль 1-го этажа (в рабочие дни с 09.00 до 17.00, суббота, воскресенье – выходные дни). Место размещения журналов предложений и замечаний там же.

В электронном виде на странице: <https://spg.usite.pro/> информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Приносим соболезнования родным и близким безвременно ушедшего из жизни КУЛЕБАКИНА Сергея Викторовича.

Сергей Викторович родился 19 ноября 1962 года в Ленинске-Кузнецком. В 1985 году окончил Кузбасский политехнический институт по специальности «Электрификация и автоматизация горных работ», квалификация «Горный инженер-электрик». Работал на разрезе «Моховский», шахте «Бутовская». Начал трудовой путь на угольных предприятиях дежурным электрослесарем по ремонту оборудования третьего разряда, был горным мастером, помощником начальника участка, подземным горным диспетчером. Затем работал на руководящих должностях в Инженерном центре АСИ, коммерческих организациях. С 2018 года трудился в Региональной энергетической комиссии Кузбасса, в настоящее время был начальником технического отдела РЭК Кузбасса. Сергей Викторович был профессионалом высокого уровня, его любил и уважал коллектив. У него остались жена и две взрослые дочери.

Коллектив Региональной энергетической комиссии Кузбасса.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

– судьи Кемеровского областного суда (4 вакансии);

– заместителя председателя Междуреченского городского суда Кемеровской области;

– судьи Ленинского районного суда г. Кемерово;

– мирового судьи судебного участка № 1 Зенковский судебного района г. Прокопьевска Кемеровской области;

– мирового судьи судебного участка № 2 Осинниковского городского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу – с 9.00 до 14.00 (обед с 13.00 до 13.30), по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. № 208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области), с 3 ноября 2020 года по 23 ноября 2020 года.

Последний день приема документов 23 ноября 2020 года до 17.30. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, рассмотрению не принимаются.

Заместитель председателя В.Н. Бегунович.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Знайте и помните

Не стало Евгении Антоновны Кривошеевой – уроженки Подмосковья 1927 года, выпускницы Московского историко-архивного института, кемеровчанки с конца 40-х, бесконечно много сделавшей для культуры, науки и достоинства Кузбасса. Скверен момент кончины: пандемия как минимум ополовинила хворыми и самоизолированной пришедшей проститься с её закрытым гробом на кладбище в мокрый снег... Одни ли радости приносила советская эпоха? Хорошая коммунистка безмолвно обижалась на «право» научного коммунизма и истории КПСС называться «общественными науками», а её всеобщей истории – на «обязанности» таковой не считаться... Преодолела барьеры деятельности «забыть» в СССР Автономной Индустриальной Колонии Кузбасса: родоначальница наше мастабных акций «Красной Горки». Но разве не рада была бы сказать (хотя бы в книге «Загадка Эрнсты») ещё многое, а кое-что и не так, без цензуры и самцензуры брежневской эпохи? Ранее вдовство, проблемы лихих 90-х... Кандидат исторических наук, а легко могла быть и доктором, и членкором. Всё то – частности: счастливая судьба талантливого и благородного руководства людьми, возможности повидать мир, полного отсутствия зависти и карьеризма и двое правнуков, уже взрослых. Как тепло говорили о ней немногие собравшиеся на поминки 26 октября 2020 года!

Пусть читатель «Кузбасса» узнает её готовность поставить под угрозу своё положение завкафедрой новой и новейшей истории Кемеровского госуниверситета (да и партийности) в начале 1980-х из-за стремления автора этих строк (доцента кафедры с 1975-го по 2009 год) чуть-чуть менее казённо, ближе к реальному прошлому преподавать историю Западной Европы и Америки, южных и западных славян. От неё требовали подписать нечто о профессиональной непригодности, – отказалась ведь!

Светлой памяти – благодарный Ю.М. ТРИБИЦОВ.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, (812)334-26-04, 8(800) 777-57-57, ersh@auction-house.ru) (далее – Организатор торгов, ОТ), действующее на основании договора поручения с Государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), являющейся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерного общества «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк»), адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891) (далее – Финансовая организация), сообщает, что по итогам электронных торгов посредством публичного предложения (сообщение № 02030018697 в газете АО «Коммерсантъ» №56(6777) от 28.03.2020) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети интернет: bankruptcy.lot-online.ru, проведенных в период с 20.10.2020 г. по 26.10.2020 г., победитель торгов отказался (уклонился) от заключения договора по следующему лоту:

Номер лота	Цена приобретения имущества по договору, руб.	Наименование/Ф.И.О. победителя
3	9 200,00	Белкин Александр Валерьевич

СПЕШИТЕ!

Открыта подписка на газету «Кузбасс» во всех почтовых отделениях на 1-е полугодие 2021 года.

Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп - скидка 20% от стоимости услуг почты.

Получить можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00, 35-58-09 (Кемерово).

✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение Почты России.

ПОДПИШИТЕСЬ НА 2021 ОНЛАЙН

Помогите это сделать своим родителям, бабушкам и дедушкам, пожилым родственникам и коллегам, соседям.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 06 марта 2020 №К20-8/18, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Заложное имущество. Первые торги:
1. 10.00/ 2448Т/ Кв. 62,1/ г. Топки, м-н Солнечный, д. За, кв. 23/ Федоскин А.А./ 108800,00. 2. 10.10/ 2450Т/ ЗУ, 818,2/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 720,00. 3. 10.20/ 2450Т/ ЗУ, 42228,8/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 36000,00. 4. 10.30/ 2450Т/ ЗУ, 39783,47/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 34400,00. 5. 10.40/ 2450Т/ ЗУ, 44068,02/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 37600,00. 6. 10.50/ 2450Т/ ЗУ, 531589,8/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 459200,00. 7. 11.00/ 2450Т/ ЗУ, 184123,43/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 158400,00. 8. 11.10/ 2450Т/ ЗУ, 15044,02/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 12800,00. 9. 11.20/ 2450Т/ ЗУ, 17303,15/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 149600,00. 10. 11.30/ 2450Т/ ЗУ, 71868,86/ Топкинский р-н/ Фролов А.М./ 61600,00. 11. 11.40/ 2542Т/ Кв. 43,1/ г. Мыски, к-л 9, д. 2, кв. 49/ Заставин А.В., Садова Т.А./ 488800,00. 12. 11.50/ 2568Т/ Нежилое здания, 200,4; 404; 297,2; 432,7; 108,6; 86,4; 417,7/ г. Новокузнецк, ш. Северное, д. 20/ Смехнов В.А., Смехнов Е.В., Нестеров Е.В./ 13629500,00.

Заложное имущество. Повторные торги с понижением на 15%:
13. 12.00/ 2257Т/ ЖД, 345,8, и ЗУ, 2500/ г. Атаманово, ул. Школьная, д. 28/ Мальцев А.А., Мальцев К.С./ 3326582,44. 14. 12.10/ 2272Т/ Нежилое здание (здание склад ГСМ), 217,9/ г. Прокопьевск, пер. Русанова, д. 18/ Воробьева Т.В./ 3406800,00. 15. 12.20/ 2277Т/ ЖД, 35,6, и ЗУ, 590/ г. Прокопьевск, ул. Снежная, д. 18/ Горст М.Б./ 269550,47.

Торги состоятся 24.11.2020 г. (примем заявки с 03.11.2020 по 19.11.2020) в форме открытого аукциона на ЗТП <https://regiontorg.ru>.

РАСИШФОРВКА: Время торгов/ № поручения/ Вид имущества и площадь в кв. м/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: Кв. – квартира, ЖД – жилой дом, ЗУ – земельный участок.

Примем заявки по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15а, оф. 302, по предварительной записи (тел. 8(905)918100) понедельник-пятница с 10.00 до 16.00). Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru>. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Жилье на сутки и ковид

Год назад вступил в силу закон, запрещающий размещение хостелов и мини-гостиниц в жилых помещениях многоквартирных домов. Однако «спасение» жителей квартир, соседствующих с отельным мини-бизнесом, так и осталось делом рук самих «утопающих». Почему?

Неприятное соседство

В редакцию «Кузбасса» поступило обращение от жителей дома № 19 по улице Серебряный бор в Кемерове. Они сообщали, что во втором подъезде этого многоквартирного дома две квартиры сдаются посуточно, из-за чего в подъезде происходит постоянная миграция чужих людей. «Проходной двор» — явление само по себе неприятное, никогда не знаешь, что на уме у постороннего человека, который входит в подъезд следом за тобой или твоим ребенком. Плюс временные постояльцы порой ведут себя очень шумно. А сейчас на эти проблемы накладывается ситуация с COVID-19.

Масочный режим постояльцы сдаваемых квартир не соблюдают, хотя общим лифтом пользуются, по лестницам ходят. Жителям дома трудно предположить, что хозяева квартир, превращенных в мини-гостиницы, думают о чем-то, кроме извлечения прибыли, и проводят полную санобработку жилья после выезда очередных клиентов. А значит, такие квартиры запросто могут превратиться в очаги новой коронавирусной инфекции. Жители считают, что все это подвергает опасности их здоровье. Они пытались решить вопрос через участкового сотрудника полиции. Но ничего не изменилось. И теперь просят редакцию вмешаться, чтобы защитить их права...

Письмо это не анонимное. Редакция не называет фамилии подписантов, чтобы оградить их от претензий владельцев «жилья на сутки». Но заявленная проблема действительно актуальна, даже и без ковида. Людей, которым приходится жить по соседству со сдаваемыми в частый наем квартирами, увы, немало.

Год назад они было выдохнули с облегчением: с 1 октября 2019 года вступил в силу закон, который ввел запрет на размещение хостелов и мини-гостиниц в жилых помещениях многоквартирных домов. Но радость оказалась преждевременной.

Редакция направила официальные запросы в ГУ МВД России по Кемеровской области и в территориальное Управление Роспотребнадзора по Кемеровской области. Ключевых вопросов было три. Является ли посуточная аренда жилья законной? Какие меры должны

принимать компетентные органы в случае подобных обращений жильцов? Известны ли в Кузбассе случаи проверок сдаваемых внаем квартир и применения штрафных санкций к их собственникам?

Все в рамках

В ответ начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области Игорь Ситиков сообщил:

«Законодательство Российской Федерации не запрещает сдавать недвижимость в аренду или в наем. Кроме того, в нем не прописан минимальный срок, на который арендатор может остаться в квартире (ст. 610 и ст. 683 Гражданского кодекса Российской Федерации). Таким образом, сам факт сдачи квартиры в посуточную аренду не является противозаконным. Закрытие мини-гостиниц и хостелов в жилых домах не входит в компетенцию органов внутренних дел».

А заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области Елена Парамонова дополнила:

«Управление осуществляет надзор и контроль за исполнением хозяйствующими субъектами обязательных требований законодательства РФ в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и в области потребительского рынка. И применяет предусмотренные законодательством РФ меры ограничительного, предупредительного и профилактического характера, отнесенным к его компетенции».

Проведение рейдов по квартирам, в которых предоставляются услуги посуточного проживания, санитарным законодательством не регламентируется.

Должностные лица, осуществляющие государственной санитарно-эпидемиологический надзор, при исполнении служебных обязанностей и по предъявлению служебного удостоверения имеют право посещать жилые помещения граждан лишь с их согласия — с целью обследования жилищных условий.

Статья 3 Жилищного кодекса РФ определено, что никто не вправе проникать в жилье без согласия проживающих в нем на законных основаниях граж-



Нередко для жильцов мини-гостиницы в жилых домах становятся настоящей проблемой. Фото Сергея Гавриленко.

дан иначе, как в предусмотренных настоящим Кодексом целях, в предусмотренных другим федеральным законом случаях и в порядке или на основании судебного решения».

Также представитель санитарного ведомства напомнила, что для предупреждения распространения COVID-19 всем управляющим компаниям, осуществляющим обслуживание жилого фонда, направлены рекомендации Роспотребнадзора о проведении дезинфекции в местах общего пользования. К ним относятся подъезды, тамбуры, холлы, коридоры,

лифтовые кабины, лестничные площадки и марши, мусоропроводы. Для дезинфекции должны использоваться зарегистрированные и допущенные к применению в России дезинфектанты, эффективные при вирусных инфекциях.

Специалисты управления проверили уже более 100 управляющих компаний на предмет соблюдения этих требований. В результате к жилищникам были применены меры административного воздействия в виде штрафов на сумму более 300 тысяч рублей. 15 УК получили предупреждения о недопустимости на-

рушения требований санитарного законодательства. Деятельность одной компании (в поселке Яшино) была приостановлена на пять суток.

Закон-невидимка

Мониторинг интернет-ресурсов показал: закон о запрете мини-гостиниц и хостелов в жилых помещениях многоквартирных домов действительно оказался из разряда необязательных к исполнению. Уже в ноябре 2019 года, через месяц после вступления его в силу, зам-

пред профильного комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Сергей Пахомов выступил в СМИ с разъяснением о том, что трактовать его как запрет посуточной аренды нельзя. Поскольку краткосрочную аренду имущества никто не может ограничить в принципе.

Но если сдача в посуточную аренду трех комнат одной квартиры трем разным нанимателям трактуется как свобода распоряжаться своим имуществом в рамках гражданско-правовых отношений, что тогда понимали под мини-гостиницей депутаты, голосовавшие за принятие закона?.. А главное, что делать жильцам, которым не нравится, например, соседство с цыганским табором или шумными вахтовиками-рабочими?

Некоторые меры воздействия на собственников «нехороших» квартир в их распоряжении все же есть.

Например, они могут заинтересоваться в налоговых органах, оформил ли собственник доходной квартиры статус предпринимателя. За осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации предусмотрена административная ответственность — штраф в размере от 500 до 2 тысяч рублей (статья 14.1 КоАП РФ).

Еще они могут вызвать полицию при банальном нарушении общественного порядка (драка в арендуемой квартире, громкая музыка в позднее время и проч.). Могут также обратиться в МЧС, если зафиксируют на фото или видео факт жарки шашлыков на балконе. Использование на балконах и лоджиях открытого огня является административным правонарушением и карается штрафом. Но тоже не разорительным.

Для недобросовестных соседей это будет все равно что укус комара: досадно, но жить не мешает и бизнесу не угрожает. Для жильцов, пытающихся отстоять свое право на спокойную жизнь, — борьбой с ветряными мельницами, требующей колоссальных затрат времени и нервов. Спасение утопающих — дело рук самих утопающих. Лозунг не нов, и то, что он применяется в рамках действующего законодательства, не утешает...

Если реализация законных прав одних граждан сильно ущемляет права других, это говорит лишь о том, что закон недоработан.

Вера НОВИКОВА.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Добрая половина

Новокузнецкий «Металлург» одержал две победы в четырёхматчевой выездной сессии в чемпионате Высшей хоккейной лиги

В стартовом поединке турне «сталевары» переиграли в Воскресенске «Химик» — 4:2 (1:1, 2:0, 1:1). В составе сибиряков отличились Олег Ломако, Кирилл Маслов, Сергей Теряев и Михаил Железнов. Гости значительно превзошли хозяев по количеству бросков в створ ворот: 42 и 17 соответственно.

А в следующем матче новокузнецчане так и не смогли «распечтаться» ворота ХК «Рязань», а в свои пропустили три шайбы. На последнем рубеже обороны гостей сыграл Дмитрий Лозебников, парировавший 36 бросков, на один больше, чем голкипер хозяев Даниил Чечелев.

«Металлург» закончил турне в Санкт-Петербурге, где не совладал со «СКА-Невой» (2:4), но одолел «Динамо» — 3:1 (1:0, 2:0, 0:1). Кузбассовцы превалили победный домашний сериал динамовцев из пяти матчей.

В игре с «бело-голубыми», сошедшей в спорткомплексе «Юбилейный» 1800 болельщиков, в нашей команде отличился Александр Тарасов (в большинстве), Эдгар Кулда (в меньшинстве) и Олег Ломако (в равных составах).

Тарасов и Кулда открыли счёт голам в сезоне. Результативную передачу сделал Валерий Поляков, возглавляющий список бомбардиров «Кузни» по системе «гол плюс пас» — 11 (2+9) баллов.

Главный тренер «Металлурга»



Нападающий «Металлурга» Эдгар Кулда (№ 23) признан лучшим игроком матча с «Динамо» в Санкт-Петербурге. Фото пресс-службы «Динамо СПб».

Леонид Тамбиев отметил на послематчевой пресс-конференции: «Результативно выполнили план на игру и одержали хорошую командную победу. Мы доминировали во втором периоде, который динамовцы обычно проводят очень мощно. Это и предопределило исход встречи».

В доигровке матчей нынешней «регулярки» новокузнецчане заработали 15 очков (разница заброшенных и пропущенных шайб: 29-23). От зоны

плей-офф, где борьбу за Кубок Петрова продолжат 16 клубов, новокузнецчане отделили всего два балла. К тому же наша команда избежала двухнедельного карантина из-за нескольких игр меньше большинства клубов ВХЛ.

В пятницу, 6 ноября, «Металлург» встретит с «Нефтяником» (Альметьевск) начнёт четырёхматчевую домашнюю сессию. Остальные соперники новокузнецчан в этой

серию — «Ижсталь» (Ижевск), «Торос» (Нефтекамск) и «Молот-Прикамье» (Пермь). Напомним: сезон на новой арене «Кузнецкий лёд» наша команда открыла 14 октября матчем со столичной «Звездой» (1:2). В следующем туре, 16 октября, «Металлург» одержал первую домашнюю победу в «регулярке», переиграв подмосковное «Динамо» в овертайме (5:4). Вадим АНТОНОВ.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» в очередном туре чемпионата Молодёжной хоккейной лиги дважды с одинаковым счетом 2:1 (по буллитам) одолела в гостях «Тюменский легион». Решающие буллиты реализовали 16-летние Никита Щеглов и Пётр Пискунов. Вратарь новокузнецчан Семён Шарбарин остался «сухим» в серии послематчевых бросков. Подшефные Константин Турукина впервые в сезоне одержали две победы подряд и набрали семь очков в шестнадцати матчах (разница шайб: 23-64). На своём льду «Кузнецкие медведи» сыграют 9-10 ноября с казанским «Ирбисом», лидером конференции «Восток» МХЛ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

МИНИ-ФУТБОЛ

Кемеровская команда «Корпорация «АСИ» в 1/8 финала Кубка России уступила МФК «Тюмень» — 2:6, 3:3.

Оба матча состоялись без зрителей в губернском центре спорта «Кузбасс». Напомним: «Корпорация «АСИ» выступает в высшей лиге первенства страны, а «Тюмень» в суперлиге национального чемпионата. В первой встрече капитан кемеровчан Алексей Горелов «распечтал» ворота гостей, когда на табло горели цифры «0:5». Он же на 48-й минуте установил окончательный счёт матча (2:6). В повторном поединке подопечные главного тренера Алексея Кудлая на равных соперничали с лидером суперлиги и разошлись миром (3:3). В составе хозяев отличился Владислав Виерь, два гола тюменцы забили в свои ворота.



Капитан кемеровской команды Алексей Горелов забил два мяча в ворота МФК «Тюмень». Фото Владимира Ключева.

ПЛАВАНИЕ

Кузбасская спортсменка Александра Сабитова завоевала серебряную и бронзовую медали чемпионата России в Казани.

Наша 16-летняя землячка, воспитанница тренера Елены Поданевой, показала второй результат в заплыве на 200 метров баттерфляем — 2 минуты 12,23 секунды. Новокузнецчанку опередила только Анастасия Маркова из Вологодской области (2.10.87). На дистанции вдвое нороче Александра Сабитова замкнула тройку призеров со временем 59,25 секунды. Первенствовала на «сотке» баттерфляем москвичка Дарья Василькина (58,63). На дистанции 50 м этим же стилем Сабитова финишировала с пятым временем (26,89). Новокузнецчанин Александр Жигалов показал пятый результат в решающем заплыве на 200 м брассом (2.12,08).

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Предсезонный турнир в Кемерове «Кубок Михайло Волкова» закончился досрочно из-за симптомов коронавируса у игроков абаканского клуба «Саяны».

На льду крытого ледяного стадиона «Химик» соперничали шесть команд, выступающие в высшей лиге всероссийских соревнований, в том числе впервые «Водник-2» (Архангельск). Из запланированных пятнадцати матчей состоялось семь. Хоккеисты «Саян» одержали две победы, переиграв «Динамо-Крылатское» из Москвы (6:2) и «Байкал-Энерджи-2» из Иркутска (8:1). Кемеровский «Кузбасс-2» под руководством Павла Янушева и Владимира Киткова уступил «молодёжке» хабаровского «СКА-Нефтяника» (3:6) и взял верх над дублем столичного «Динамо» (9:3).

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник — 2763
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор Т.В. Смолкина, chernigina@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор Н.Н. Гузева.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие Кемеровской области «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: ГП КО «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05; Факс 35-40-05.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Тираж № 82.